

# 酒后借钱起冲突一村民被掐死

疑犯为同村另一位村民，他还抛尸路边想伪造交通事故



▲图为案发现场。本报通讯员 摄  
◆犯罪嫌疑人在指认现场。本报通讯员 摄

本报记者 张伟  
通讯员 蒋艳敏

2013年12月31日晚11时左右，泰安市岱岳区祝阳镇西张村发生一起杀人案。西张村村民张某到同村孙某家借钱未果，随后两人在一起喝酒吃饭，酒后因借钱发生冲突，孙某将张某掐死，并将尸体拖拽到附近马路边，想伪造交通事故。近日，该案成功告破，孙某已被公安机关抓获归案，将接受进一步审理。

## 村民晚上出门 发现有人躺路边

2013年12月31日晚10时50分，泰安市岱岳区祝阳镇西张村村民李某回家的路上，看见一个男子躺在村南水泥路边，一动不动，好像喝醉了。“回家后我把这事跟媳妇说了，总感觉不对劲，于是就打电话报了警。”

接警后，泰安市公安局岱岳区分局工作人员赶赴现场。经现场初步勘查了解，男子系西张村村民张某，现年56岁，已经死亡。“当时张某仰面向上，上衣有拖拽痕迹，露出肚皮，嘴里、鼻子上都有血迹，两只鞋丢在一边。”出警民警说。

法医依据张某胃容物及消

化情况判断，张某为当天死亡，且死前喝了不少酒。“张某脸上、脖子上有许多处伤痕，以脖子上的伤痕最为明显。初步判断男子为窒息死亡，死前喝过酒，并与他人发生过打斗。”法医说。

民警介绍，西张村村南水泥路是祝阳通往山口的通道，平时车辆较少。当晚民警在排查现场期间，仅有辆摩托车通过，“我们在男子身上没有发现被撞痕迹，可以排除交通肇事的可能。”

“种种迹象表明，该处并非第一现场，我们怀疑男子被掐死后，被拖拽到路边。”出警民警说。

## 寻访一百多户 最终确定嫌疑人

根据掌握的相关情况，办案民警随即对张某的社会关系进行重点布控摸排，全力查找第一现场。

据办案民警介绍，张某独身，经济条件不是很好，“当天张某晚上应该到亲戚家吃饭，但在调查中发现，其当晚并没有去过亲戚家。”民警怀疑，张某在去亲戚家的时候，发生了其他事情。同村一村民称，当晚5点半左右见过张某，并简单交谈过，“张某当时说还没吃饭，晚上有局。”

办案民警围绕死者当日行踪，分三组进行摸查，并调取周边监控，寻找相关线索。由于监控可提供的有价值线索很少，排查一度陷入困

境。随后，办案民警将部分调查走访改为夜间或秘密进行，通过寻访一百多户村民，几名与死者有关的线索逐渐被民警掌握。“通过逐一核实排查，孙某的嫌疑最大，同时，孙某也没法证实自己当晚的去向。”

据了解，孙某为西张村人，现年66岁，常年独自居住，自幼听力有障碍，但能断断续续听到，性格孤僻。“起初询问相关案情时，孙某一直不配合，后来我们为其购买了助听器，他依然装聋作哑。”办案民警说，针对孙某的这一情况，他们从思想上做工作，迫使孙某交待了整个作案过程。

## 酒后掐死借钱人 趁天黑抛尸路边

孙某交待，因为一些琐事，他与张某虽然生活在同一个村子，但关系冷淡，来往很少。

“2013年12月31日晚6点左右，张某找我来借钱，我说没钱，但张某一直不走，随后我俩一起喝酒吃饭，并发生争执。”

孙某回忆，事发前几天，他刚卖了一些樱花树苗，挣了三四千块钱，估计这个事让张某知道了，在去其亲戚家吃饭的途中到他家来借钱。“本来和他关系就不好，我就不愿借给他，但他说不借钱吃个饭总行，于是我俩就在一起吃饭。期间打开一瓶酒，我肠胃不好，喝的比较少，多半让他喝了。”孙某说，

酒后，张某再次谈借钱的事，并开始和他推搡起来。“他先打的我，我也揍了他，倒地的时候，我掐住了他的脖子，直到他鼻子喷出血才松手。”

看到张某躺地上一动不动，孙某开始害怕，不敢把尸体放在家里。“我突然想起前年村里的路上发生过一起车祸，于是就把张某拖到路边上，想弄成一起交通事故。”孙某说，他起开家里的门槛，把张某拖到门口，放置在公路边上，并对自己脸上争执时弄的伤，拿东西进行了遮掩。

目前，孙某已被刑事拘留，此案还在进一步审理中。